

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
 Vidéken: " 6 K, " 4 K 50 f.

FELMÉRŐ SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-paleta, földszint,
 az udvarban hátul.

Az ország álláspontja.

Eötvös véleménye.

A nemzet jogai.

A szövetkezett ellenzék vezérő-bizottságának pénteki nevezetes ülése foglalkozta most a magyar közönséget, legkivált azonban a bécsi köröket, ahol ujjongó örömmel vettek tudomást Eötvös Károly le szerelő terveiről. A vajda ugyanis nem akar mást, minthogy a koalíciót alkotó parlamenti többség vegye át a kormányzást még az esetben is, ha nem hozhatja a magyar vezényleti és szolgálati nyelvet. Mondani is felesleges talán, hogy Eötvös Károly ezzel a tervével egyedül áll s így hiába örül Bécs, mert a koalíciót semmiféle aláaknázással megbontani és szétugratni soha nem fogják.

Országszerte megütközéssel fogadják Eötvös Károly állásfoglalásának hírét. Eötvösnek szinte hihetetlennek látszó terve az, vegye át

a koalíció a kormányt, még ha a magyar vezényleti és szolgálati nyelvet nem is hozhatja a tarsolyában. A magyar közönség elutasítja magától ezt a gondolatot, mert a választók nem erre adtak felhatalmazást a képviselők többségének. Arra szolt a nemzet ítélete, hogy a közélet minden vonalán magyarrá kell tenni végre Magyarországot. Magyarrá és függetlenné, ami egy ezredéves alkotmányával büszkélkedő szabad államot megillet.

Belügyi és gazdasági téren reformokat kell létesíteni, olyanokat, amelyek a nemzetre üdvösek és haszonnal járók, katonai téren pedig végre kell hajtani a törvényt. Sem lehetlent, sem olyant, amihez nincs jussa, nem kíván az ország. Tudja ezt Eötvös Károly, épp ezért osodálatos és megfoghatatlan, miért fél, mitől fél, mikor az alkotmány ellen intézett támadások valóban összeforrasztották a nemzeti közvéleményt, mikor a törvényhatóságok állásfoglalásai hatalmas támogatói a bécsi kamarilla ellen fölveendő nagy küzdelemnek.

Eötvösnek a vezérő-bizottság pénteki ülésén mondott beszédével tele vannak a bécsi lapok s akad köztük olyan, mely Magyarország forradalmáról számol be. Bolond beszéd. Az ország nyugodtan, izgalom nélkül várja a darabant-ügyvezetők rendeleteit, várja a passzív rezisztencia hatalmas fegyverével. Forradalmi hangulat nincs nálunk, bármennyire is óhajtanák Bécsben, hogy a nyílt erőszak terére lépjenek a magyarok.

Csalódnak az osztrák körök abban is, ha Eötvös fellépésének különös súlyt és fontosságot tulajdonítanak. A vezérő-bizottságban nem osztják Eötvös felfogását. Még Eötvös vezére, báró Bánffy Dezső sem, aki kijelentette, hogy nézete szerint igen hamar teljesíteni fogják Magyarország nemzeti követeléseit. — Kossuth, Andrássy, Apponyi s a többi szintén amellet van, hogy a nemzetnek nem szabad engednie a jogaiból.

Az ország pedig velük tart.

Homályos történet.

Humoresk. Irta: Gaston Berr. Fordította: Próza.

Oh igen homályos! Annyira, hogy egy ezredes, egy kapitány, egy adjutáns és százhus ember csaknem belebolondult, hogy egy ezredorvos tudományának is vége szakadt ez ügyben s hogy senki sem tudná megfejteti e talányt, ha én itt nem volnék és el nem mondanám, hogy történt az eset.

Képzeli-e el két ikertestvért, kik úgy hasonlítanak egymáshoz, mint rendszeren ily esetekben. De még sem! Az egyiknek a szeme kissé ferdén állott. Kicsiny hiba, különben alig észrevehető, olyan, a melyre senki sem vetett ügyet az egész faluban, a család nem kevésbé, mint a szomszédok s ők maguk.

Jakab volt mindkettőjük neve, a mint ez faluhelyen gyakran megesik, de hogy megkülönböztessék őket, a törvény szerint a fiatalabbat Jakabkának hívták. Mindketten segítettek apjoknak a Nogen malom vezetésében s miután tehetségüknek megfelelőleg megosztották munkájukat, bámulatosan folyták dolgaik. De ime a sorozás ideje elérkezett! A két testvér egyszerre lett behiva. A csendes Jakab, a ki maga a szelidség, kiszabadította a vad s heves Jakabkát. A természetnek vannak ilyen következetlenségei.

Nagy bánat s nagy aggodalom támadt a kis malomban. Vajjon Jakab az ő természetével hozzá fog-e szokni az új élet ke-

ményebb munkáihoz, társai tréfáihoz, felebbvalói szigorúságához? A kezdet igen keserves annak, kinek nincs hajlama a katonai pályához, vagy nincs elegendő lelki ereje azt pótolni. Fájdalom, az aggodalmak jogosultak voltak. A midőn Jakab január havában huszonnégy órát otthon tölt, folyton csak irigyei a testvére sorsát, ki nyugodtan a falujában maradt.

— Ha én a te helyeden volnék, mondá ez Jakabhoz, könnyen segítenék magamon s boldoggá tenném magam. A bajtársak?! Azoknak ökösapásokkal kell felelni. A felebbvalók?! Csak kemény legénynek kell magamat mutatnom s hamar megkedvelnek. Jakab siránkozó hangon felelt:

— Könnyű ezt mondani; jobban szeretnék téged ott látni. A mi engem illet, én soha sem fogok belé szokni s hogy előbb-utóbb belehalok, az bizonyos.

— Nézd, én már nagyon sajnállok, maradj a malomban, add ide az egyenruhád, senki sem fogja észrevenni a cserét! Megpróbálok én is azt a katonaságot. Ha nem telik benne kedvem, úgy újra cserélni fogunk.

Igy aztán másnap reggel, miután Jakabka nem kis fáradsággal megtalálta a szobáját és az ágyat, új barátok közt ébredt fel.

— Nézd már azt a bandzsító porosfülüt ott ni, kiált fel az egyik bajtárs.

A két testvér szépen elfelejtkezett erről.

— Igaz, kiabálták a többiek. Mi van a szemedben?

— Az enyémben?! Semmi, hebegte Jakabka.

— De igen, jertek csak! Nézzetek oda! És mindnyájan összefutnak, izléstelenebbnél izléstelenebb tréfákat üznek; de mivel a fiatal molnár türelmének is meg van a maga határa, Béchu Jakabka teljes erejével neki esik a tréfálkozóknak, akik persze szintén visszavágnak. Általános verekedés, tülekedés.

A napos tiszt is előrohan a zajra s kiragadja Jakabkát a társak kezei közül, a kik alaposan helybe szerették volna hagyni s tekintettel nem katonához illő magatartására, négyen api arisztommal ajándékozza meg.

A legközelebbi gyakorlaton a kapitány, a dolog természeténél fogva, elkialtotta magát:

— No három, négy napi fogság, tanulja meg, hogy a fegyvert nem szokás úgy tartani mint egy gitárt.

Pihenő alatt magához hivatva: — Hogy van az édes fiam, hogy már két hónapja szolgál az századnál és még a fegyvert sem tudod szépen tartani? Hogy hívják?

— Béchu Jakab.

— Ah, te vagy az a Béchu! Te, aki mindig oly szelid vagy, felbujtogatod a legénységet és annyira elfelejtet katonai méltóságod, hogy pajtásaidra támadsz? Részeg vagy talán, vagy mi?

— Nem kapitány ur...

Clayton és Shuttleworth-féle kaphatók egvedül
lógereblyék, szab. mentőszekrények

Bészler és Dávid
 vaskereskedőknél, Debrecen, Piacz-u. 7

Pestvármegye közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pestvármegye törvényhatósági bizottsága ma tartotta rendkívüli közgyűlést, melynek összehívására az új kormány kinevezetéséről szóló leirat adott okot. A közgyűlés előtt a hatvanötös bizottság tartott ülést, amely elhúzódtott negyedtizenkét óráig s főleg a tisztviselők jogvédelmének részleteiről folyt ott a tanácskozás. A gyűlésen a vármegye ellenzéke nagy számmal vett részt. Ott voltak többek közt: Gulner Gyula, Holló Lajos, Pozsgay Miklós, B. Molnár Albert, Babó Mihály, Bottlik Lajos képviselők, báró Prónay Dezső, Haáder György és mások.

A közgyűlésen Beniczky Lajos alispán elnökölt.

— Sötét fellegek borulnak az ország egére — mondta — s minden hazafinak gondja az alkotmány védelme. A 65-ös bizottság, melyet a törvényhatóság kiküldött, fontos javaslatokat terjesztett elő és ezek tárgyalására rendkívüli közgyűlés összehívása vált szükségessé. Kéri, hogy nyugodtan, bölcs higgadsággal, szenvedély nélkül tárgyalják a fontos kérdéseket.

Fazekas Agoston főjegyző: Felolvassa a Fejérváry kormány kinevezéséről szóló leiratot. A közgyűlés gunyos és haragos kiáltásokkal kísérte a felolvasást:

— Abcug!

— Le vele!

Gulner Gyula: Mikor 1867-ben az uralkodó és a nemzet közt az ellentét megszünt, nem hitte senki ebben az országban, hogy jöhet idő, mikor valamelyik törvényhatóság megtagadja egy új kormánytól támogatását. Nem hihette volna senki, hogy császári és királyi kormány, mely az 1848. III. t.-cikk rendelkezéseivel ellentétben áll, a nemzet többsége ellenére nevezeték ki. Ez a kormány most támogatást kér tőlünk. Ha ismeri a nemzeti felfogás multját, akkor bizonyára nem ment volna tovább, mint hogy közölje kinevezését, de bizalmat nem kér tőlünk. (Ugy van!) A királynak joga, hogy azt nevezze ki kormánynak, akit akar, tehát kinevezése törvényes. Ezután

jött csak a kérdés: bírja-e a kormány a nemzet többségének bizalmát és megállja-e így a törvényesség erőpróbáját? Az országgyűlés bizalmatlanságot sz. vazott neki és így bizonyos, hogy a nélkül kormányoz, hogy a nemzet támogatására számíthatna. Tehát törvénytelen, alkotmányellenes, inparlamentáris a kormány! (Nagy helyeslés.) Indítványozza, hogy a vármegye egyszerű határozat alakjában, minden válaszában mellőzésével mondja ki, hogy a törvénytelen és alkotmányellenes kormánnyal szemben a legmagasabb fokú bizalmatlansággal viseltetik. (Ugy van!) és a kormány a vármegye támogatására nem számíthat. (Nagy éljenzés.)

A közgyűlés egyhangulag elfogadta Gulner indítványát.

A közgyűlés második tárgya a képviselők június 21-én kelt alkotmányvédő határozata volt.

Báró Prónay Dezső: Meg van győződve arról, hogy Pestvármegye közgyűlése a határozat meghozatala előtt, a mely rendes törvényeken alapul, sem járt volna el másképpen. Indítványozza: mondja ki a közgyűlés, hogy mindaz, a mi a képviselők határozatában van, reá már a törvényekből folyólag kötelező s így a határozatot magára irányadóul tekinti. (Helyeslés.)

A közgyűlés így határozott.

Ezután következett a 65-ös bizottság több javaslata. Ezeknek elseje az, hogy a borítal és huszofgyasztási adó a községek által elfogadandó és letétbe helyezendő.

Továbbá javasolja a bizottság, hogy a póttartalékosok és tartalékosok behívói nem kézbesíthetők.

Babó Mihály: Kéri, hogy a behívók kézbesítését már a fősolgabírák tagadják meg. (Helyeslés.)

A 65-ös bizottság harmadik javaslata, hogy az önként belépő ujoncok belépő bizonyítványait tagadják meg. A bizottság az ex-lex alett megtagadott adók takarékpénztárba tételeit javasolja a megye polgárságának. Végül kimondta, hogy a január 1-től kiadott fizetési meghagyások nem kézbesíthetnek. (Helyeslés.)

Holló Lajos: Elfogadja a bizottság javaslatait. Ezeket erőlyesen végre kell hajtani.

A nemzet a törvényes alapról nem fog letérni és megköti a kormány kezét, hogy a törvény ellenére ne létezhesen. A fejedelem jogaival szemben el kell ismertetni a nemzet jogait. Az állam szuverénitása érvényesítéséről van most szó. Bevisszük a hadseregbe is a nemzeti szellemet. Százados harc akar befejezést nyerni a mostani küzdelemben, tehát ezt többé elaltatni nem lehet. Addig kell küzdenünk, amíg diadalra nem jutunk. (Éljenzés.) A harcnak nem jelszavakkal, de komoly cselekedetekkel kell folynia. Beestelen az a polgár, aki törvénytelen kormányt önkéntes adóval támogat. A 65-ös bizottság határozatainak fontosságát minden polgár vegye a szívére. Kéri a tisztviselőket, állják meg szilárdan a helyüket. Biztosítja őket a vármegye közönsége teljes szolidaritásáról.

Báró Prónay Dezső: Mint a 65-ös bizottság elnöke, kéri az imént előterjesztett javaslatoknak elfogadását. (Helyeslés.)

Babó Mihály: Ugy értelmezi Holló Lajos beszédét, hogy az indítvány arra, hogy a vármegye részéről biztosított elégtételt a megyei tisztviselőkön kívül a községi és a városi tisztviselőkre is kiterjessék. A közgyűlés a 65-ös bizottság javaslatait elfogadta. Babó Mihály felszólalása értelmében is meghozta a határozatot.

Báró Prónay Dezső: Indítványozza, határozza el a vármegye, hogy ezentul minden hónap második esütörtökén tartson rendkívüli közgyűlést. (Helyeslés.)

A közgyűlés az indítványt elfogadta. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Apponyi a helyzetről.

Budapest, július 17.

A vasárnapi nap eseménye Apponyi Albert gróf beszéde a komárommegyei párt alakuló gyűlésén. Feszült és izgatott várakozással fordult ezuttal Apponyi beszéde felé a politikai világ. Azok után, a mi a vezérlő-bizottság legutóbbi üléséből nyilvánosságra jutott, tőle

— Mondtam amit mondtam, különben teljesen megmagyarázhatatlan volna a viselkedésed. Ne bandzsíts már így!... Hallod, ne bandzsíts!!

— De kapitány ur...

— Mit?! Bolondnak tartasz engem? Négy nap helyett nyolc napit börtönt kapsz. Majd megtanítlak én téged, semmirekellő!! Takarodj!

Az ezredes helytelenítette azt, hogy ily súlyos okok miatt is csak tizenkét napi büntetést szabtak ki Béchu-re. Az őrmester amint belép a legénységi szobába, elkiáltja magát:

— Béchu! A segédtsízt ur által kiszabott büntetés nyolc napra, a kapitány ur által kiszabott pedig tizenöt napra emeltetik fel. No szépen halad! Az ezredes ur hivatja, öltözködjék parádéba! Alapjában véve derék ember volt ez az ezredes, csak megakarta dorgálni, mint valami családapa ezt az ujoncot, aki a pajtásait üti-veri és a felebbvalóival a bolondot járhatja.

— Te vagy az a Béchu! Szép állapotba juttatod, magad éppen mikor a szabadságodból visszatérsz. Felesleges mondanom is, hogy addig nem kapsz többet szabadságot míg el nem felejtik gyalázatos magaviseleted. És ne bandzsíts már!... Hallod! Nem szeretem ha bolondot üznek velem!

— De ezredes ur kérem...

— Mondtam már egyszer, hogy ne bandzsíts! Az ördögbe is, ferdén áll a szemed! Elcsúfítod az ezredet fiam!

— Nem tehetek másként ezredes ur.

— Tegnapelőtt még nem bandzsítottál s nincs semmi okod rá, hogy ma ezt tedd. Kiakarod magad szuperáltatni; de azt el nem hitetted velem, hogy valami bajod van. Takarodj! Addig maradsz a börtönben míg nem bandzsítsz!

A természet és a katonai tekintély e küzdelemben mégis az utóbbi huzta a rövidebbet. Jakabka bizony egy hónap elteltével is csak úgy bandzsított. Másrészt pedig, miután továbbra is a legügyetlenebb katona maradt, oly sűrűn jöttek egymásután a büntetések, mint a jégeső.

Az ezredes végre már az ezredorvost is mogához hivatva.

— Kedves orvos ur, mondá, látja ezt a bizonyos Béchu-t a 4-ik zászlóalj 3-ik századában. Erősen hiszem, hogy ez egy közönséges svihák, aki bennünket be akar csapni tettezett bandzsításával; ennek vagy meg kell szünni vagy Béchu-t ki kell szuperálnunk. Hiszen ez valóságos botrány!

Az ezredorvos tudta már a maga dolgát. Béchut alaposan szemügyre vette, megvizsgálta tetőt-talpig s ez esetben valami csalafintaságot sejtett.

— Hm, lássuk, mióta bandzsít így?

— Uj esztendei szabadságom óta, — nyögte Jakabka.

— De hát mi történt magával? Valami baleset? Valami felindultság okozhatta?

— Egy reggel álmomból felébredve vettem észre.

— Minden ok nélkül nem bandzsítanak a maga korában. Az igazi okát meg tudom én mondani: azt akarja, ugy-e bár, hogy hazabocsássam? Na jó csak menjen tizenöt napi áristomra, majd kigyógyítja az.

Még tizenöt nap! Mennyi éjszakát kell még a magánzárka száraz fáján eltöltenie.

Mindamellet az ezredorvos a következő levelet írta tábornokához:

Tábornok ur!

„Az ezred egyik legénye, midőn 24 órai szabadságáról visszatért, nagyon különös bandzsítást kapott, mely a vele született baj jellegével bír. Ez az ember minden büntetés dacára bandzsít s így tisztelettel a rendkívüli felülvizsgáló bizottság egybehívását kérem, hogy tanulmányozza ezt az esetet, a mely az ezred évkönyveiben egyedül áll.”

Harmadnapra Béchu levelet kapott hazulról. Nagybátyja halt meg és kérték, hogy menjen haza a temetésére. Nem remélt alkalom volt szakítani a fogház kellemetességeivel. Jakabka szabadságot kért a kapitánytól, aki ez ügyben az ezredesnél is közben járt.

— Menj haza, mondá ez Béchu-höz, ha visszajössz újra kezded a büntetéseid kitöltését, ördöngös poros fülűje! És ne hogy újra bandzsíts, tet'e hozzá kétségbeesve, hiszen az egyenruhád becsületét teszed tönkre!

Jakabka tehát visszatért a Nogent-malmához, ahol Jakab csendes, békés életet folytatott. Jakabka pedig mihelyt belépett, leoldotta a kardját, levette a katonaköpenyt,

Kerti fecskendők, kézi fűkaszálo-gépek, fagyalt-gépek, Gépészeti cikkek, géptömítések, önlajozók, gépszerszámok raktára

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN, Piac-utca 23.

várták meghatározását annak, hogy meddig és milyen fegyverekkel vívják tovább a most folyó nemzeti küzdelmet és mi legyen ennek a küzdelemnek az a végső célja, melynek elérése fejében a küzdelmet beszüntethetik.

Apponyi mindenekelőtt kimutatta Fejérváry leiratának teljes törvénytelenységét, majd arra a következtetésre jutott, hogy a törvényhatóságok ellentállása a kormányval szemben nemcsak jogos, de törvényes kötelesség. Mikor a megyék megtagadják az önkéntesen fizetett adók beszolgáltatását és az önkéntesen jelekedő ujoncoknak a bizonylatok kiadását: a törvényt hajtják végre. A kormány végzése pedig, mely e megyék határozatait megsemmisíti, jogilag semmis.

Miután hideg megvetéssel végzett Tisza István műkedvelő kísérleteivel a publicisztika terén, áttért a küzdelem céljainak meghatározására. Kijelentette, hogy a nemzetnek, ha újra nyilvánítja akaratát, joga van a katonai követelésekről lemondani. De a többség mostani mandátuma alapján nem vállalhat kormányt e követelések teljesítése nélkül. Ő maga sohasem fog semmiféle kormányt támogatni, mely e követeléseket elejti.

Ezeket a követeléseket így formulázta. Magyar vezényszó, magyar szolgálati nyelv. Kizárólag magyar oimer és magyar jelvények a magyar csapatoknak. Ezek azok a követelések, melyeknek elejtése a nemzeti szuverénitás megalázását és Magyarországnak tartománynyá váló lesülyesztését jelentik.

a sipkát és mindezt az ámuló-bámuló bátyjának adta át:

— Nesze — szólt — én már megelégettem, vedd vissza az egyenruhád s add vissza a dolgozó ruhámat.

— De te magad akartad...

— Hagyd el, nekem többé nem kell! Azt hittem, hogy tetszeni fog ez a pálya, de biz' nem tetszik. Itt van mind. Emlékszel a megállapodásunkra. Most rajtad a sor.

Jakab pedig szomorúan vette utját a kaszárnya felé.

Amint megérkezik az őrség káplárja, megszólítja arramenőben:

— Hé, Béhu!

— Szolgálatjára.

— Szavamra mondom, azt hittem, lefeküdt. Az áristom már várja.

— Micsoda?

— No igen. Hát már elfelejtette, hogy hány napi magánzárkára van ítélve? Ah, ez a Jakabka otthon evvel nem nagyon dicsekedett!

De még sokkal rosszabb volt az, hogy Jakabot a rendkívüli felülvizsgáló bizottság és az ezredorvos elé idézték.

— Igen, gazfickó, már nem bandzsitsz, kiabált a doktor reá; igen, semmiért iratsz velem a generálisnak, összehivatod a bizottságot, most az egyszer el nem tagadhatod a ravaszságod! Előlről kezdés az összes büntetésed gazfickó!

Az ezredes felemelte a büntetést 30 napra, a tábornok 60 napra, azzal a megjegyzéssel, hogy erre a rossz katonára a jövőben a tisztek jól vigyázzanak.

És ezalatt Jakabka zsebetett kézzel, mintha a lelkiismerete is egészen nyugodt, tiszta volna, állott a malomkő mellett.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyhárgazdasági ülés. A debr. ev. ref. egyház gazdasági bizottsága július hó 18-án délután 4 órakor az egyház tanács-termében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Mit mondott Eötvös Károly?

Budapest, július 18.

A lapok azt írták, hogy Eötvös Károly a vezérőrbizottság ülésén így nyilatkozott volna:

— Nem szabad a nemzetet a forradalomba sodorni!

Ma Eötvös Károly kijelenti, hogy ő ezt nem mondotta. A mit mondott, a következőkben foglalható össze:

1. A nemzet által megválasztott törvényes többség haladéktalanul vegye át az ország kormányzását.

2. Az új kormány a nemzeti követelésekből annyit hozzon, a mennyi e pillanatban megvalósítható.

3. Olyan ellenzék fönmaradásáról köteles gondoskodni, amelyik obstrukció nélkül a nemzeti követeléseket megvalósulásukig a felszínen tartaná.

Eötvös Károly további nyilatkozata így szól:

— Még azt is mondottam, hogy a szabadelvű pártnak pusztulnia kell. Ez volt az álláspontom a válság kezdetén. És ez ma is. Bánffy csak annyiban nem osztotta nézetemet, hogy már akkor sans phrase át kellett volna venni a kormányt. Amit a megyék ellentállásának szervezéséről mondottam, hogy az veszedelmes, abban teljesen osztotta a nézetemet. Azért mondottam, hogy a koalíció vegye át a kormányt. Meg aztán kormányának különben is kell lenni s jobb, ha ez az ellenzékben kerül ki. Persze nem én akarok miniszter lenni. Még titkár se. Nálam függetlenebb ember nincs. Nem is lesz.

... Egy bécsi lap szerint Eötvös helytelenítene a törvényhatóságoknak azt az eljárását, hogy még az önként befolyt adókat sem adják át a kormánynak. Attól fél, hogy a kormány nem fogja a hivatalnokokat fizetni és nem tesz majd eleget az ország állami kötelezettségeinek. Egyenesen felszólította volna Andrássyt, Apponyit, Kosuthot: vajjon vállalják-e a következő nyekért a felelősséget. Eötvös — a bécsi lap szerint — ha a dolgok nem változnak, le fog mondani a mandátumáról és nem foglalkozik többé politikával.

POLITIKAI HIREK.

Bánffy Bécsben. Bécsből telegrafálják: báró Bánffy Dezső ma reggel Budapestre ideérkezett.

Kilépés a szabadelvűpártból. Nyiregyháziáról jelentik, hogy báró Feilitzsch Berthold főispán bejelentette a szabadelvűpártból való kilépését.

Szerencsétlenség a gyakorlótéren.

— Saját tudósítónktól. —

A székesfehérvári 12-ik ulánus-ezred 4. századának gyakorlóján a minap szerencsétlenség történt. Javában folytak a gyakorlatok, a mikor Pollet János kapitány, a század parancsnoka rohamot vezényelt a századnak. A legénység, mely négy szakaszra volt osztva, a kapitány élén kivont karddal vad írámban vágatott előre s nyorokba

hatalmas portfelhő kerekedett. A lovasok csakhamar elérték az első akadályt, egy mesterséges árkot, a melyet át kellett volna ugratniuk.

A vezénylő kapitány már átugratott az árkon s utána az első szakasz következett. Az egyik közlegény lova azonban fölbukott s lovasát maga alá temette. A rohanó szakaszt feltartóztatni lehetetlen volt s így az ulánusok egymásután buktak rajta keresztül. Sőt a nyomában vágatott második szakasz is, mely a portfelhőtől nem vette észre a bajt, az árokban fetregő lovasoknak rohant. Irtózatossá kavardás támadt; a fölbukott lovak fájdalmasan nyerítettek, a legénység visszajajvászékelt. Még egy pillanat s a harmadik, majd a negyedik szakasz is nekirohant az eleven torlasznak, miáltal elkerülhetetlenné vált volna a katasztrófa.

Ekkor azonban a harmadik szakasz őrmestere, Mihajlovics István észrevette a veszedelmet s harsány hangon halt-ot vezényelt, mire a két hátsó szakasz hirtelen, a legválságosabb pillanatban megállt. Az első peroban azt lehetett gondolni, hogy sok sebesülés történt, azonban szerencsére s szinte csodával határos, hogy csupán egy Brajkovics Illés neyü közlegény szenvedett súlyos sérülést. Ő bukott föl legelőször lovával. Fején több súlyos zuzott sebe van s egy társának kardja az arcát szurta keresztül.

A gyakorlótéren bekötötték sebeit s beszállították a csapatkórházba. A többi legény sebesülése lényegtelen. A lovak közül három sérült meg súlyosan, úgy, hogy ezeket alig lehet többé használni. A baleset miatt a gyakorlatot félbeszakították.

VIDÉK.

Pusztító vihar. Szatmárról jelentik, hogy tegnap Csengerben és környékén nagy vihar dühöngött, esővel és jéggel vegyest. A mezőn a kazlakat és buzakereszteket teljesen széthordta a nagy szélvész, míg Jánkon a templom tetejét a falu közepére dobta és egy embert a villám agyonütött.

A szerelem halottja. Megrendítő öngyilkosság történt a napokban Baján. Meleg Amália, egy husz éves viruló leány kedden délután kiment a Dunához és a magyar folyamhajózási részvénytársaság állomása és a csatorna torkolatánál egy dereglyéből a Duna habjai közé vetette magát, a hol nyomtalanul eltűnt. Az öngyilkoságnak két fiú volt a szemtanúja, de mire segítséget hívtak, a leány már halott volt. Öngyilkosságának állítólagos oka az, hogy egy fiatal ember udvarolt neki, de a fiú szülei nem egyeztek bele a házasságba.

Elhamvadt termés. Magyar-Kanizsáról értesítenek, hogy a szomszédos Józsefalván Nyikos Lajos odaváló jómódu gazdának a község határában lévő husz holdnyi birtokán tűz hamvasztotta el egész termését. Javában folyt az aratás, amikor még ki nem derített módon hirtelen lángnyelvek törtek elő a kérékből s rövid idő alatt a romboló elem martalékává lett egy egész esztendő fáradságos munkája s füstbe ment egy derék magyar család jövőjének reménye. Oltásról szó sem lehetett, mert víz nem volt a közelben s a tűz rohamosan átesapott a szomszédos vetésre is, ahol szintén tetemes kárt okozott. A tüzet bizonyára egy gondatlanul eldugott pipa okozta.

Rejtélyes öngyilkosság tartja izgalomban napok óta Bácsstopolya község lakosságát. A rendőrség őrszobájában ugyanis hasba szurta magát egy örült ember, akinek kilétét ezideig nem sikerült megállapítani. A rejtélyes eset részletei a következők: A bácsstopolyai rendőrök a Szabadka felé vezető vasuti sínek mellett egy uri külsejű embert láttak szaladni. Utána kiáltottak, hogy álljon meg, mire az még gyorsabb futásnak eredt. Rövid hajsza után elfogták a vasuti pályaháznál és bekísérték a község-házára. Kihallgatásakor az ismeretlen ember nem akarta megnevezni magát, csak azt

mondta, hogy szabadkai és négy gyermek apja. A rendőrök egyelőre az őrszobában hagyták. Kis idő múlva ismét visszatértek, hogy megnézzék az ismeretlen foglyot, de ez akkor már vértócsába feküdt a földön. Az öngyilkosságot úgy követte el, hogy a rendőrszuronyok egyikét a falról levette s valósággal beledőlt.

A mentő-egyesület alapszabálya.

A megalakulás felé.

Debrecen, július 18.

A debreceni mentő-egyesület megalakulása ügyében kiküldött nagy bizottság tagjai tegnap délután Körner Adolf tanácsos elnöke alatt ülést tartottak, amelyen egy nagy lépéssel haladtak előbb a megalakulás felé. Végre mégis csak meg fog alakulni az a humanus intézmény, amelyre Debrecenben égetően nagy szükség van.

A tegnapi ülésen jelen voltak: Dr. Burger Péter, dr. Dereassy István, Szunyogh Sándor, Mariska György, Szentkirályi Tivadar, Szikszay Gyula, Publíg Ernő, Tóth Béla.

Körner Adolf az értekezletet d. u. 5 órakor megnyitván, jelenti, hogy egy négy tagú bizottság kidolgozta a létesítendő mentő-egyesület alapszabálytervezetét, mely 36 szakaszból áll. A kinyomatott alapszabálytervezetet a tagok megkapták s volt idejük tanulmányozni azt.

A bizottság a tárgyalások alapjául az alapszabály-tervezetet elfogadta általános-ságban.

Ezután pontról-pontra tárgyalják az alapszabálytervezetet.

E szerint a város belterületén lehetőleg a központban mentő-állomás létesítetik, mely kellő számú mentő és betegszállító-kocsikkal és hordágyakkal, nemkülönbön mentőszekrényekkel felszerelve az első segélynyújtásra és betegszállításra mindig kész legyen. A mentő-állomáson e célra állandó éjjeli és nappali szolgálatot u. n. őrséget tart fenn az egyesület, kebeléből ki-rendelt orvos felügyelete alatt önkéntes vagy fizetett mentőkkel és jól kioktatott segéd-személyzettel. A város gécpontjain nyilvános és ingyenes telefon jelzőállomásokat létesít, valamint orvosait is telefonnal látja el. Ez őrség a vett értesítésre tartozik kellő felszereléssel, haladéktalanul a baleset színhelyére vonulni és a szükséges elsősegélyt nyújtani. Ugyancsak e személyzet végzi a betegszállítást is, — mint egyik lényeges humanitárius feladatát az egyesületnek, — mérsékelt díjért.

Az egyesületnek tagjai vagy alkalmazottai által a nagyközönséggel szemben teljesített mindennemű eljárás és szolgálat balesetknél díjtalan, ugyszintén díjtalanul szolgáltatnak ki az első segélynyújtáshoz szükséges gyógy- és kötszerek is.

Ezzel kapcsolatosan mentőegyesület alakul az esetben, ha annak 100 tagja lesz.

Az egyesületnek a tiszteletbeli tagokon kívül lesznek alapító tagjai, a kik legalább 50 koronával az egyesület alapító tagjaiul belépnek, pártoló tagok, a kik 5 éven keresztül évi 4 koronát fizetnek.

Működő tagok, kik mint ellenőrző, felügyelő és működő orvosok, szigorló orvosok, orvosnövéndékek és a mentési szolgálatban képesített nem orvosok, mint mentők tényleges szolgálat teljesítésére vállalkoznak. Ezek tagsági díjat nem fizetnek.

A mentő-egyesület lehetőleg minden évben egy-két mentő-tanfolyamot tart, melyen a jelentkezők díjtalan elméleti és gyakorlati kiképzést nyernek az első segélynyújtásban, a miről sikeresen megállott elméleti és gyakorlati mentő-vizsgán oklevelet, illetve képesítőt állít ki.

Az egyesület jövedelme áll:

1. Különböző tagsági díjakból.
2. A hatóságok által nyújtott segélyből.

3. Adományok- és alapítványokból, illetve azok kamataiból, nemkülönbön e nemes célra rendezendő vigalmak és látványosságok jövedelmeiből.

4. A betegszállításért beveendő díjakból.

A VÁROS ÁZÁRÓL

Délelőtti hivatalos órák a városházán. Debrecen város tanácsa tegnap délelőtti ülésében foglalkozott a városi hivatalnokok ama kérelmével, hogy a hivatalos órák a nyári meleg idők alatt egyhuzamban tartassanak, olyanformán, hogy délután ne legyenek hivatalos órák. A tanács elhatározta, hogy már ma reggeltől kezdve a katonai ügyosztályban s az adóügyosztály keretébe tartozó hivatalokban hétköznap reggel 7 órától délutáni 1 óráig, vasárnap pedig reggel 9—12-ig tartanak hivatalos órák. E mellett azonban délután 2—6-ig egy tisztviselő és egy kezelő személyből álló inspekció fogja a legsürgősebb ügyeket végezni, napról-napra felváltva. Az inspekciósok azonban csak mulhatlanul halaszthatlan ügyben állanak a felek rendelkezésére s a közönség ez uton is felhivatik, hogy ügyeit e hivatalokban a délelőtti órákban intézze el. A két ügyosztályban kísérletképen később meghatározandó időnkig fognak tartatni az egyhuzamban való hivatalos órák.

A városházáról. Vecsey Imre főjegyző Budapestről hazaérkezvén, elfoglalta hivatalát. Körner Adolf tanácsos szabadságidejének eltöltése után tegnap elfoglalta hivatalát. Oláh Károly tanácsos tegnap kezdte meg augusztus hó 15-ig tartó szabadságát.

Hortobágyi mutatványok a fővárosban.

Kérelem Debrecen városához.

Debrecen, július 18.

A Debrecenhez közel eső nagy Hortobágy, a legnagyobb magyar pusztá híres nevezetessége Magyarországnak. Különösen a külföldről sok-sok vendége van, de az országban is sokan vannak, akik még a déli-bájos róna nevezetességeit nem látták.

Most azután felmerült az a terv, hogy a fővárosban hortobágyi mutatványok legyenek láthatók.

A magyar Menet-jegy iroda és forgalmi társaság budapesti vezetősége elhatározta, hogy a nyáron azon a helyen, ahol a bika-kiadatok tartattak, hortobágyi látványosságokat rendez. Gulyákat, méneket akar bemutatni, pályavetést stb.

E célból a városhoz fordult, hogy kölcsönözzön ki a társaságnak a város mindent, a mi csak a Hortobágyon nevezetesség számba megy.

A város azonban, igen helyesen arra az álláspontra helyezkedett, hogy kölcsön-üzleteket nem köt, hanem ha tetszik a társaságnak, vásároljon meg mindent, a mire szüksége van, szerződtesen juhászokat, csikósokat.

A megvásárolt állatokat azután úgy is eladhatják, hiszen lábas jószágoknak meg van a jó ára.

Hogy azután a társaság ragaszkodik-e még tervéhez, ezek után nem tudjuk.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hír.** Rásó Gyula alispán tegnap reggel hivatalos ügyekben Hajdu-Böszörménybe utazott.

* **Eszküvő.** Neumann Miksa, a Neumann Testvérek cég belfagya f. hó 19-én szerda délután esküszik örök hűséget Meitner Rózsikának Szarvason.

* **A debreceni csata évfordulója.** A szabadságharc egyik csatája 1849. augusztus 2-án Debrecen alatt folyt le. E csata emlékezetét nagy kegyelettel eleveníti fel a főiskola hazafiasságáról híres ifjúsága és vele karöltve a város polgársága. A szép ünnepély ez évben sem marad el. Az ünnepély előkészületeit a rendező bizottság megtette. A helybeli összes dalegyesületekhez azon felhívással fordult, miszerint a menetben s az ünnepély műsorán vegyen részt. Kivétel nélkül minden dalárda kétségkívül kész örömmel tesz eleget a főiskolai ifjúság felhívásának, hogy megjelenésök által a menet és az ünnepély fényét emeljék s azt impozánsabbá tegyék.

* **Személyi hír.** Dr. Bakonyi Samu orsz. képviselőnk tegnap Debrecenben időzött.

* **Nyugalmazott ezredorvos.** A király dr. Kirchner Antal debreceni cs. és kir. II. osztályu ezredorvost saját kérelmére a nyugállományba helyezte át.

* **Tizezredik őrség.** A debreceni önkéntes tűzoltó-testület érdekes statisztikájának egy fontos részéhez ért a tegnapi nappal. A hűmánu testület Debrecen közönségének vagyon- és életbiztonságára tegnap tartotta a tizezredik őrséget. Tizezer éjjel és nappal voltak már örökös készenlétben, mióta a testület fennáll. A közönség érdekében teljesített szolgálat tizezredik napján éppugy, mint eddig, most is szívesen adóz elismeréssel a derék testületnek a polgárság.

* **Bimbó hulás.** Fazekas Györgyöt és nejét súlyos vesztesség érte tegnap. Kis leánykájuk, az alig egy éves Ilona az éjjel váratlanul elhunyt. Temetése az Arany János-utca 37. számú háztól ma lesz.

* **Szakosztályi ülés.** Az asztalosok szakosztálya, Nádaí Rezső elnöke mellett, az ipartestület kisebbik tanácstermében ma délután 3 órakor rendes ülést tart.

* **Százöt évét élt.** Hajduböszörményben vasárnap hunyt el özv. Nagy Györgyné, egy jómódu kisbirtokos özvegye, életének százötödik esztendejében. A ritka szép kort ért matrónának négy gyermeke, tizenhét unokája s több déd- és ükonokája él.

* **Megkárosított fodrász.** Kellemetlen meglepetésben részesült tegnap Ivánovics Antal Kossuth-utcai fodrász, aki erről tegnap tett panaszt a rendőrség előtt. A meglepetést segédje, Szakács Sándor készítette a számára, mely érzékenyen érintette Ivánovics zsebeit. Délután ugyanis, mikor ebéd után az üzletbe ment, azt üresen találta. A segéd eltűnt s vele együtt eltűnt sok apróság, meg harminchét korona készpénz. A déli órákban Szakács egyedül maradt az üzletben s zavartalanul működhetett. Először összeszedte saját óók-mókját azután a falba illesztett szekrényt, melyben gazdája a pénzt tartotta, felfeszítette. Harminchét korona

NÉVJEGYEKET izlésesen és olajon készít a DEBRECENI UJSÁG nyomdája.

át talált ott, melyet Ivánovics egy számla befizetésére készen tartott. Ezt magához vette, valamint egy barna bőrtárcát is, melyben különböző irások voltak s azután megugrott. Szakács Nyiregyházára való s állítólag oda ment. A rendőrség táviratozott utána.

* **Tűz az Ondódon.** Dézsi István debreceni lakosnak ondódi tanyaán tegnap délelőtt 11 órakor leégett 3 asztal buza és árpa. Kárösszeg körülbelül 3000 korona. Biztosítva volt a Hazai általános biztosító részvénytársaságnál.

* **Katonai szabadságolás.** A hadügyminiszter makkos-hetyei Hetey Pál 7-ik huszárezredbeli hadnagyot félév tartamára szabadságolta.

* **Vásárok ügye.** Az ipartestület már átküldte a városhoz azon átiratát, melyben a konzumvásártér gyors létesítését teljes erélylyel megsürgette. Ugyancsak átment, mivel a sertésvész Debrecenben megszűnt, a hetivásárok megtartását sürgető átirat is a városhoz. Ennek gyorsan jött az eredménye: tegnap már megtartották a hetivásárt.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Farkas Imre ref. 2 napos, Letenye Zsuzsanna ref. 17 éves, özv. Borbély Gáborné r. k. 42 éves, Halmi Gyula r. k. 11 hetes, Sz. Varga Mihály ref. 5 napos, Wollner Károly ág. ev. 4 hónapos.

* **Kiss Áron megoperálásának** kedvező eredményét város zerte jól eső örömmel fogadták. Az ősz püspök az operáció után, sőt a tegnapi napon is a körülményekhez képest jól érezte magát. Állandóan mellette van egy ápolónő, aki az orvos instrukcióihoz képest végzi a borogatásokat. Az ősz püspök — kezelő orvosának véleménye szerint — nyolc-tíz nap múlva elhagyhatja szobáját. Ezalatt természetesen senkit sem bocsátanak a püspöki lakba.

* **Az Angelotti mulató szenzációja.** Érdekes vendége van az Angelotti mulatónak, a „Morgan család” nevű akrobata truppan fellép Sauer Margit, Fehim pasa törvényes neje. Nem csodáljuk, hogy a pasa belé szeretett a szép Margitba, mert szépsége mellett mutatványa is elragadó. Nagy hatást ért el az indiai comtesse Zaideé, kinek gyönyörű nótái fülbemászó és hangja rendkívül kellemes. A műsornak egy újonsága lezigt Zuckerhut bohózat, melyen a közönség szakadatlanul kacagott. A bohózatban különösen Vasváry Edi remek alakítása tetszett.

* **Névtelen levelek.** A rendőrséghez még mindig érkeznek névtelen levelek, melyeket egyes izetlen fráterek küldözgetnek azzal a céllal, hogy a rendőrséget felültessék. Az izetlenkedők azonban csalódnak, mert bármily rémmeséket koholnak is ki, a rendőrség ügyet sem vet rájuk. A legutóbbi levelek holmi bombamerényletről szólnak. A rendőrségen már nem is bosszankodnak a rossz vicceken, hanem átolvasás után a papirkosárba dobják a leveleket.

* **Elveszett.** A Sámsonba vezető országúton tegnap reggel elveszett egy pénztárca. Szíves megtalálój 10 korona jutalomba részesül, ha szerkesztőségünkbe behozza.

* **A verekedés áldozata.** A szombat éjjeli véres verekedés áldozata Pénzes Gergely, akit Novák József kőműves a karján megszurtt s ütőerét is megsebezte, tegnap este gyógyultan hagyta el a kórházat.

* **Debreceni szakácskönyv.** Kocz-házai Kocz Akosné, kiváló íróársunk neje szakácskönyvet ad ki, melyet bizonyára nagy örömmel fogadnak gazdasszonyaink, az igazi magyar konyha jófeleségein kívül lévén abban utmutatás cukrászsütemények, befőttek, parfék, fagyaltok, likörök stb. készítésre is. A könyvet Telegdy K. L. utóda Eperjessy István könyvkiadó cég bocsájtja piacra. Előfizetési ára kemény kötésben 5 korona. Előfizethetni szerzőnél.

* **A Scheiner orfeumban szerdán** fellép Scheiner igazgató, aki zsidó duettet ad elő fiával. Osütörörtökön pedig Bocskayné, a tavalyi kedvenc primadonna lép fel, bizonyára nagy közönség előtt.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávéházban, felváltva Rác és Magyar zenekara által.

* Himzett vászon és batiszt blusokmék legolcsóbban kaphatók Barthánál (városház).

* Használja a híros Hajdusági pedrót. 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerár.

* Napernyőket rémolcsón ajánl Bartha Kálmán tüzlete, főtér.

* Antidol a legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges fejfájás, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy pár csopp a tenyeren eldörzsölve s a használati utmutatás szerint belélegzve: azonnal megszűnteti a bajt. Sok ezer ember használja minden nap s mindenki jót mond róla; kérdezzé ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt? Egy üvegcsoke ára 1 korona 20 fillér; 35-ször mulaszthatja el vele fejfájását. Debrecenben kapható: Mihálovits, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és Baláss Ödön gyógyszerészeknél.

* Valódi angol zephir blusokat mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készített Bartha, főtér.

* Valódi panama kalapok nagy választékban kaphatók Fekete Jakab ur dívat üzletében, főtér, kistemplom mellett.

A politikai helyzet.

A vezérlő-bizottság ülése.

Éjjeli távirat.

Julius 17.

(Saját tudósítónktól.) A vezérlő-bizottság ma délután öt órakor Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülést tartott. Jegyző volt Holló Lajos. Jelen voltak az ülésen: Andrássy Gy. gróf, Bánffy Dezső báró, Apponyi Albert gróf, Eötvös Károly, Hoch János, Kaas Ivor báró, Bathányi Tivadar, Gullner Gyula, Polónyi Géza, Zichy Aladár gróf, Zichy Jenő gróf, Ugron Gábor, Hadik János, Vázsonyi Vilmos.

Az ülés megnyitása után Eötvös Károly kijelenti, hogy a multkori felszólalását tendenciózusan elferdítették, ő nem mondta azt, hogy a koalíció szereljen le s hogy ne kergessék a nemzetet forradalomba. Ő csak azt mondta, hogy a koalíciónak kormányuralomra kell törekednie. A lapok indiskrétil viseltek a vezérlő-bizottsággal.

Kossuth kijelenti, hogy a lapoknak nem mondhatnak többet a bizottság tagjai, mint a mennyi hivatalos kommunikékben foglaltatik.

Ezután Kossuth Ferenc kifejtette a fennforgó politikai helyzetéről álláspontját.

Foglalkoztak ezután a törvény-

katóságokhoz küldendő szózáttal is és hogy mely vezérelvek foglaltathatnak abban. A nyilatkozat megszerkesztésére Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf és Polónyi Andor küldettek ki, akik munkájukkal a holnap délutáni vezérlő-bizottsági ülésen fognak beszámolni.

A koalíció küzdelme egységességének biztosítására egy előterjesztést fognak tenni, a melynek megszerkesztésére Gullner Gyula, Eötvös Károly, Hadik János, Polónyi Géza, Holló Lajos és Hammersberg László küldetnek ki.

TÁVIRATOK.

A háboru.

Tokió, július 17. (Reuter.) A japánok teljesen biztosítják Sachalin déli részének megszállását, 80 orosz elfogtak, 14 tábori ágyut, 1 gépfegyvert és sok lőszert zsákmányoltak. A japánok 70, az oroszok 160 embert vesztek. Katsura miniszterelnök a császár megbízásából aláírta Founi és Maki tolmács megkegyelmezési okiratát.

Pétervár, július 17. A „Nov. Vremja” jelenti a haroterről: A csapatok iszonyuan szenvednek a hőség miatt. A hőség máris tűrhetetlen, de még folyton emelkedik. A hőmérő állása 44 fok C.

London, július 17. Londontól táviratozzák, hogy oda Pétervárról és Pekingből táviratok érkeztek, melyek egybehangzóan a béke legközelebbi létrejöttét befejezett ténynek mondják.

A liptószentmiklósi választás.

Liptószentmiklós, július 17. A liptószentmiklósi mandátum elnyeréseért ma indult meg a nagy küzdelem. A választás reggel 8 órakor kezdődött. A Lányi-párt a vesztegetés, itatás mindenféle formájával dolgozik.

Délután 5 órakor a szavazatok ígyáltak:

Lányi Bertalan kapott 1065 szavazatot
Szvodola nemzetiségi 1176
Thuránszky független 102
Bizonyos, hogy Lányi és Szvodola közt pótválasztás lesz.

A szultán állapota.

Berlin, július 17. A Lokalanzeigernek jelentik Konstantinápolyból, hogy a szultán állapota egyre rosszabbodik. Pénteken mindazonáltal megtartotta a szelamlíkot, kihallgatást azonban nem tartott.

Egy labanc főispán.

Aranyos-Marót, július 17. Bars megye ma tartotta közgyűlését s kimondta, hogy a kormány iránt bizalmatlansággal viseltetik, hogy adót és ujoncot a kormánynak nem szolgáltatt. E határozatra Kazy János főispán kijelentette, hogy állásáról lemond, de előbb a határozatot magfelebbezi.

Az orosz forradalom.

Varsó, július 17. Lodzból jelentik, hogy amikor tegnap a Kamienna-utcán tüntetők vonultak el vörös lobogók alatt, a kozákok belélttek a tömegbe. Az utca 10. számú házából a lakók kövekkel dobálták meg a kozákokat, mire ezek megostromolták a házat, 18 embert megöltek, hatot megsebesítettek, a ház többi lakóit pedig letartóztatták. Lodsi orosz hivatalnokok táviratot intéztek Péter-

várra, mely táviratban a zsidók jogait korlátozó rendeletek fentartását követelik.

Lemberg, július 17. Minszkből, Orosz-Lengyelországból jelentik, hogy a város teljesen olyan benyomást tesz, mintha ostrom alatt állana. Éjjel-nappal katonaság táborozik az utcákon és a tereken és a legkíméletlenebbül bánik el mindenkivel, ki az első parancsszóra nem engedelmessé válik. Dobpergés közt folyton új meg új csapatok érkeznek. Az üzleti élet és minden rendes közlekedés szünetel. A munkát az összes gyárakban beszüntették. A főbb utcákon a házak ablakait bedeszkázták.

Pétervár, július 17. A cár elhatározta, hogy ó-naptár szerinti július 22-én Moszkvába utazik és a népképviselőt küszöbön lévő összehívását személyesen proklamálja. Egy másik, tegnapi keletű moszkvai távirat azt állítja, hogy a cár utazását Suvalov meggyilkolása miatt elhalasztotta. Erzsébet nagyhercegnő állítólag felkérte a cárnét, hogy használja fel minden befolyását arra, hogy az utazás halasztást ne szenvedjen.

Péterváron eddig 2000 revolvert és 6000 bombát koboztak el és 40 titkos nyomdát fedeztek fel.

Tolna vármegye és a kormány.

Szegszárd, július 17. Tolna vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 15-én tartott ülésén báró Fejérváry Géza azon értesítését, hogy miniszterelnökké kinevezetett és az ő Felsőke körüli és pénzügyi minisztérium vezetésével megbízott, egyszerűen tudomásul vette és irattárba helyezte.

Anarchisták uton Európa felé.

Berlin, július 17. A Vossische Zeitungnak telegrafálják Rómából: A newyorki olasz főkonzul táviratilag értesítette az olasz kormányt, hogy a napokban két veszedelmes anarchista utnak indult Európa felé azzal a megbízással, hogy az olasz királyt s Loubet elnököt meggyilkolják.

Oroszországi események.

Odessa, jul. 17. A parasztlázadás egyre nagyobb arányokat ölt. Eddig a katonaság és a nép közötti összeütközéseknek 1000 áldozata van.

Pétervár, jul. 17. Witte holnap utazik el Amerikába, hogy a New-Yorkban tartandó béketárgyaláson részt vegyen.

Pétervár, jul. 17. Itt úgy vannak értesülve, hogy a japánok békefeltételei a következők lesznek:

1. Oroszország átadja a japánoknak Sachalin szigetét.
2. A vladivosztoki erődöt lerombolják.
3. Mandzsuria visszakerül Kina tulajdonába.
4. A liaotungi félsziget a japánoké lesz.
5. A Karbin és Port-Artur közötti vasutvonal Japáné lesz.
6. Oroszország fizet Japánnak 3000 millió hadikárpótlást.

Az persze más kérdés, hogy Oroszország elfogadja-e ezeket a feltételeket.

Gépkocsiszerencsétlenség.

Róma, július 17. A susa—mont-comosi nemzetközi automobilversenyen egy Rapid-féle automobil egy mértföldkőbe ütközött és felborult. A bennülők nagy erővel kiröpültek és egy közülük meghalt, három pedig súlyosan megsebesült.

Az igazságügyminiszter levele.

Válasz a visszautasításra.

Tegnap volt a lipótszentmiklósi választás. A nagy napot Lányi Bertalan igazságügyminiszter felhasználta a maga megnyilatkozására. Levelet írt a lipótszentmiklósi kerület tizennégy polgárához, kik arra szólították föl, hogy lépjen vissza a jelöltségtől. A lipótszentmiklósi kerület polgárai ugyanis nem akarták azt vállalni, hogy az alkotmányellenes kabinet egyik tagja képviseli őket az országgyűlésen. Van nekik függetlenségi jelöltjük: Thuránszky Tamás. Az ő zászlóját akarták diadalra vinni a választáson.

Lányi ur most válaszolt arra a levélre, melyben medtagadták tőle bizalmukat a lipóti vezető körök s Fejérváry igazságügyi segéde kijelenti, hogy a jelöltségtől nem lép vissza, mert neki kilátásai vannak a győzelemre, különben is a nemzeti ügy cserbenhagyását jelentené az ő visszalépése.

A híres irás egyébként így hangzik:

A méltóságod és tizenhárom társának aláírásával tegnapi napon levelet kaptam, a melyben arra méltóztatnak engem felhívni, hogy a lipótszentmiklósi kerületben a jelöltségtől lépjek vissza. Indokul azt hozzák fel, hogy Thuránszky Tamás függetlenségi jelölttel sikeresebben vélik ebben a kerületben a magyarság ügyét diadalra juttatni. Ennek kaposán arra apellálnak, hogy szüntessem meg a magyarság körében felmerült viszályt és ne akadályozzam, hogy a magyarság ügye egyöntetű eljárással diadalra jusson.

Ennek következtében a következőkről van szerencsém méltóságodat és méltóságod utján a levél többi aláírottait is értesíteni:

Ezt a mandátumot ezuttal nem kerestem és a jelöltséget csak akkor fogadtam el, amikor arról biztosítottak, hogy a választási küzdelem ezuttal is a kerület belső ügye marad és amikor minden oldalról azt hangoztatták, hogy az ennek az évnek június havában kitűzött választást csakis az én nevem alatt lehet megtartani, ebbeli feltevésében önök meg nem cáfoltak, sőt megerősítettek az által, hogy midőn a jelöltséget a fentebbiek hangztatásával elfogadtam és ugyanebben az értelemben programbeszédemet megtartottam, semmiféle oly pozitív tünet nem merült fel, mely arra engedett volna következtetni, hogy az általam vivott harcot a sikerre való kilátással más valaki kívánja elvállalni. És amidőn én a terememteljes jóhiszeműséggel elfoglaltam, önök most a legutolsó pillanatban azzal lépnek meg, hogy külső jelöltet állítottak és hazafiságomra való hivatkozással arra kérnek, hogy a küzdőteret öröknek engedjem át. Ily helyzetben, kizárólag az itteni viszonyokat tartva szem előtt, azt kell mérlegelnem, vajjon az én visszalépésem mennyiben mozdíthatná elő azt az ügyet, amelynek érdekében úgy a múlt választáskor, mint jelenleg is a kerület hazafias közönsége hozzám fordult. Én pedig a körülmények nyugodt mérlegelése után azt találom, hogy visszalépésem azt az ügyet nemhogy szolgálná, de minden kétséget kizáróan veszélyeztetné, én tehát álláspontomat most már meg nem változtathatom és viszont önöket kérem fel, hogy a magyarság körében felmerült viszálynak, melyet én fel nem idéztem, önök vessenek véget. Arra, hogy milyen befolyással bírhat e jelen választási küzdelemre nézve az a körülmény, hogy a jelenlegi kormány tagja vagyok, ezuttal ki nem terjeszkedem s csak azt jegyzem meg, hogy ha támogatható lettem volna akkor, a mikor egyedül állottam a nemzetiségi jelölttel szemben, akkor a támogatás lehetőségét nem szünteti meg magában véve az, hogy önök is állítottak jelöltet. Meggyőződésem szerint ebben a kérdésben csak az a szempont lehet irányadó, hogy a fenforgó és mindnyájuk által ismert körülmények között kinek van nagyobb kilátása arra, hogy a

nemzetiségi jelölttel szemben győzelmet arasson. Én úgy találom, hogy e részben az esélyek mellett szólunk s hogy visszalépésem a nemzeti ügy cserbenhagyását jelentené.
Lányi Bertalan.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Marinkainé kíváncsivá tette a boldog szerelmes párt, mikor beszélgetés közben azt mondta, hogy a legkedvesebb meglepetés most következik.

— Mind azt, ami történt — mondta Marinkainé — csak úgy és csak azzal lehet bearanyozni, ami nemcsak terve, hanem megvalósított szándéka is sógoromnak.

Csak természetes, hogy mindketten kíváncsian érdeklődni kezdtek, de Marinkainé megőrizte a titkot.

— Nem lenne rátok nézve kellemes, kedves meglepetés, ha előre elárulnám. Legyetek türelemmel. Várjátok meg a vacsora végét. Majd ha a vendégek mind felállottak, sógoromnak még lesz mondani valója s ezzel áll kapcsolatban az a kedves meglepetés, amelyet számotokra tartogat.

Mert Marinkainé ragaszkodott a titoktartáshoz, sem Tibor, sem Irén nem zaklatták tovább a felfedezést. Egymás mellett ültek. A percek boldogság közt repültek s észre sem vették, mire már véget ért a vacsora.

Mielőtt a vendégek felállottak volna, újra felemelkedett Hámor László. Kíváncsi érdeklődéssel nézett feléje mindenki. Figyeltek. Vajjon mi mondani valója lesz még Hámor Lászlónak.

— Hölgyeim és uraim! — kezdte. — Még egy meglepetést tartogatok mindnyájuk számára.

— Halljuk! Halljuk! — zúgott fel minden oldalról a kiáltás.

— Hogy az a boldogság, amely most megnyílt számunkra, tökéletes legyen, szükség volt még egy lépésre. Megtettem s azt hiszem ezzel bearanyozom a mai kedves nap boldog, gyönyörűségteljes emlékét.

(Folyt. köv.)

A kincsásó.

(Folytatás.)

Csak rövid ideig még s a szünidő küszöbén állott, mely reá nézve mindig igazán boldog idő volt. De másként is nézett ám ki otthon, a tiszta erdei levegőben, mint a rekesztő, zajos és poros városban s szegényes szobácajában, melyben télen oly retentő hideg, nyáron kiálthatlan hőség uralkodott. — De ez egyszer e különben boldog idő a keservek egész tengerét volt reá hozandó.

Röviddel az iskolai év lejártá előtt azt írta hoga, hogy atyja, a ki már az egész nyáron át betegeskedett, nehéz kórbán fekszik, s nagy vigaszára szolgálna, ha hozzá siethetne. Távol attól, hogy a veszélyt egész nagyságában csak sejtette volna is, a gondos fiu mindannak dacára is haza sietett — s atyjának halálos ágyához lépett.

Midőn Ágost az atyai házába lépett, azt röviddel előbb a lelkész ur hagyta el, ki a beteget az utolsó szentségekkel ellátta s Anna sirva jött eléje, zokogás közben közölve vele, hogy az orvos nyilatkozata szerint atyjok utolsó órája közeleg.

A szegény egy szóra sem volt képes; annyira hatott reá e gyászhir. Ugy tetszett, mintha neki is lefeküdnie s meghalnia kellene. Mintegy elbódulva állott ott, mert ezt nem várta, erre nem volt előkészülve. Kebele végre emelkedni, göresösen zokogni kezdett s gazdag könyzárpor ömlött szeméből.

Hangosan sirva így átkarolta hugát s könyektől elfojtott hangon kiáltá: Így tehát most egészen elhagyottak leszünk!

Annának, kinek magának is vigaszra volt szüksége, fáradságába került a jajgatót annyira megnyugtanni, hogy őt a haldoklóhoz vezethette; de midőn annak szobájába lépett és látta, miként ez ágyában felemel-

kedett, örömteljesen karjait terjeszté ki elébe s tiszta, erős hangon üdvözlé, új remény szállott kebelébe, mert az életerő ez utolsó felvillanását a betegnél javulás jelölte s visszanyerte önuralmát, sőt nyugodt is lett. E családias azonban csakhamar tünt, mihelyt atyját beszélni hallotta.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

PAGODA. Dunukának főpostára poste restante levél ment.

KISEBB utcai lakás, kerttel, elköltözés miatt olcsón kiadó. Kigyó-u. 36.

PÉNZTÁROSNO szerény igényű alkalmazást nyer Kontsek Géza fiókjében.

ÜGYES FIATAL ember bolti szolgálai állást nyer Riesz Lipót cukrászdájában.

EGY magányos, szép fiatal özvegnél egy csi-nosan butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban

EGY PÉNZTÁRNOKNÓ és EGY ELÁRUSITÓNÓ KERESTETIK jobb csaladból. Irásbeli ajánlatokat H. L. jelíggel e lapkiadóhivatataba kérek.

ESTI TANFOLYAMOT végzett fiatal ember irodai munkálatokra valami állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Felhívás!

gazdálkodók és géptulajdonosok figyelmébe.

Ajánlva vizmentes, asztagtakaró és cséplőgépekre való ponyvákat, szegedi kenderzsákokat, pokróczokat, zsákkötöző és dohányzsineget, igen olcsó árban. Kivánatra mintákat is küldök.

1048

Wiener Adolf,

ponya és zsák gyári raktára és kölcsönintézete
Debreczen, Kossuth-utca 27. szám

Gépolaj, Tovottazsir

valamint gazdasági kocsik kenőcs legjobb és legmegbízhatóbb.

Térei J. Utódánál

kizárólagos festék és zsiradék nagykereskedő.
Debreczen, Hatvan-u. 13. sz.

Beteg?

Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi egészségi labdacsokat, a következő bajoknál: gyomorfájás, rossz emésztés, étvágytalanság, epebántalmak, szédülés, vérszegénység, idegesség stb.-nél. Nagy doboz ára 2 kor. 40 fill. Kapható a főraktárban Frankl Antal gyógyszerárán, Szegeden. Szt. György-tér 3. Debreczenben Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél (Dr. Rothschnek V. Emil utóadal Kossuth-utca. Ára egy szárm gyógyszerár.

904

Tátravidéki Szepes Richwaldi Tejgazdaság.

Értesítés.

A vaj fogyasztó közönség szives tudomására hozom, hogy Tejgazdaságom összes vaj terméke elárulásátával

Debreczen és vidékén Kertész Sándor

fűszer és csemege kereskedő urat biztam meg, miáltal a fogyasztó közönségnek alkalma van a vaj nagy táperejéről, de arról is meggyőződni, hogy tiszta minőségű vaját vásárol.

1204 Kiváló tisztelettel:

HERZERNŐ

Szepes Richwaldi uradalom tulajdonosa
Feltétlen tiszta minőségért kereskedek.

Tátravidéki Szepes Richwaldi Tejgazdaság.

6590—1905. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Takaré- és Hitelintézet végrehajthatónak özv. Balogh Andrásné Sebestyén Julianna végrehajtást szenvedő elleni 6000 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő, Debreczen város belterületén fekvő, a debreceni 4963. sz. tjkvben A+1 sorsz. 3189—2 hrsz. a. felvett végrehajtást szenvedett nevén álló ház és udvartelekre az utóajánlati árverést 1540 korona, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi augusztus hó 10-ik napján d. u. 3 órákor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 226 koronát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályozó elismervényát szolgáltatót.

Kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság.

Debreczen, 1905. június hó 24-én.

Bolvary
kir. tszki bíró.

Magyar gazdaközönség!

Elvállalunk: kazal, asztag, takarmány, épület és általányt biztosításokat tüzkárok ellen (ha azt gyújtó villám is okozta).
Díjtételeink igen előnyösek.

Hazafias támogatásukba ajánljuk a

Hazai Általános Biztosító Részvény-Társaságot.

Elnök Kossuth Ferenc.

Vezérigazgató: Tóth Pál.

Debreceni felügyelőség vezetője: Okolicsányi Miklós.

Iroda: Arany János-utca 2. Hungária-palota.

Hivatalos óra: Reggel 7 órától.

ETERNIT-PALA AZBESZT CEMENT-PALA, HATSEK LAJOS SZAB.

Gyár: NYERGES-UJFALU.

781

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

ETERNIT-MŰVEK KÉPVISELETE ÉS RAKTÁRA

LUKÁCS VILMOSNÁL

DEBRECZEN, HATVAN-UTÓZA 5. sz.

Elsőrangú referenciák.

Jótállás.

Évi gyártás 1500 koszirakomány.

Kérjen ismertetést.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél indakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

MELYIK nri ember volna hajlandó 40 koronával kisegíteni egy férjétől külön vált fiatal asszonykát az irjon „Barna” jellegére e lap kiadóhivatalába.

TRENCSÉN-TEPLICRE TÁRSNÓT keres intelligens debreceni uriaszony, ki egy másik urhölgygel kellemesen szeretné eltölteni ott idejét. Szíves megkeresések József kir. herceg-u. 42. szám alá intézendők.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönök föld birtokra, házakra. négyes kamattal, drága kamatu kölcsönök olcsó kamatra átcsereztet, terményárakat beraktározat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknek fizetés letiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes nélkül is Hely bankirodája, Debrecen, Egyház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

KERESKEDŐ URAK figyelmébe. Vékonyhéjú dió vehető Ótmalom-utca 4. sz. háznál.

EZER JO bor Booskai-kerti TERMÉS, literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20, 1 kg. családi kávé 1-20, 1 kg. törmelék csokoládé 1-20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész Miklós fűszer és lisztkereskedésében Csapó-utca és kenyér-piac sarkán.

IPARENGEDÉLYEK leggyorsabban Nagy Lajos irodája utján Csapó-u. 13. sz. szerezhető-meg.

LAXA legjobb, legenyhébb, legbiztosabb has-hajtó felnőtteknek, gyermekeknek egyiránt. (Phenolphthaleinum tabletta) Egy doboz 70 fillér. Főraktár Jóna és Jóna drogueriája, Debrecen Kossuth-u. 6.

OLCSÓ és kitiűő lakás! 2 szoba, veranda, előszoba, konyha, kamara és tartozékai 1905 augusztus 1-étől kiadó. Arany János-u. végén Blaskovits telepen.

A LEGJOBB ÓRÁK legszolidabb éksze-
rek egyszerűtől a legdrágá-
big, valamint órajavítások leg-
olcsóbban Kurián Gyula mű-
órásnál Debrecen, Piacz-utca
42. Vidéki megrendelést pon-
tosan eszközölk. Tanuló fel-
vétetik.

ELKÖLTÖZÉS végett 2 szoba nyári és téli konyhával augusztus hó 1-jére kiadó. Nyil-
utca 49. sz.

Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótál-lás mellett eszközli **Föld-vári L.** debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos fel-szerelések, zseb-lámpák, kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-jegyzék ingyen. Telefon szám 168.

EGY JÁRGÁNYOS CSÉPLŐGÉP, csaknem új, szalma- és törekrázzal, több kisebb-nagyobb teljesen kijavított használt vetőgép, egy Schutt-lewort-féle üzembépes tizes cséplőszekrény és egy ugyanoly gyártmányu használt nyolcas garnitúra potom árban és előnyös fizetési feltételek mellett eladó Ráhrer Sándornál Piac-utca 26. nagytrafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minőségű használt lószerszámmedvétetik.

A KOSSUTH-UTCA 6. SZÁM háznál egy bolt-helyiség azonnal, az udvarban 2 nagy raktár helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Kaszanyiczky Endre tisztelőben.

Kereslet.

EGY ÜGYES FIATAL segéd és egy tanuló felvétetik Rankai György fűszerkereskedésében, Booskai-tér.

GAZDASÁGI FELÜGYELŐ irnok kerestetik azonnali belépésre érkeserűi 500 holdas gazdaságomba, ki a földműves iskolát végezte s előmunkás is előnyben részesül. Havi fizetés, teljes ellátás, megfelelő készpénz egyesség szerint. Bizonyítvány másolattal ellátott levél intézendő Komoróczy Ferenc címére Érkeserűbe. Debrecenben szóbeli felvilágosítást ad Elek András szabó Hüvelyes-utca 3. sz.

EGY jó házból való fiu komoly, szó fogadó, aki 4 közép osztályt végzett tanulónak felvétetik. Pásztor Gyula és Társa vaskereskedőknél.

EGY TANULÓ felvétetik fűszerüzletbe Széche-nyi-u. 55. sz.

Eladás.

FÜSZERÜZET jó forgalmu helyen eladó. Cim a kiadóban.

KEVESEET HASZNÁLT nagy Minerva varró gép 50 forintért eladó. Cim a kiadóban.

HOMOKKERT I-ső járás, Barcsay telepen, három ház hely eladó. Értekezhetni I-ső járás 30-b. sz.

NÉGY DARAB öt hónapos malac és egy tehén eladó Honvéd-utca 15-b.

KORCSMÁVAL és jó szatócsüzlettel bíró ház — kertben — azonnal eladó. Bővebbet Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13.

UJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 245 öl) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Takarékpénztár.

A CSOKONAI-utca 37. sz. házas telek kedvező feltételek mellett eladó. Debreceni első takarékpénztár.

Elismert

legjobb minőségű Creás és céna vásznak, Schrol-féle chiffonok, Csikós jegyű havasi vásznak, damaszt asztalneműek, törülközők, mindenfajta vászon zsebkendők, derékajtokok beszerezhetők, továbbá megrendelhető mindennemű férfi, női és gyermek fehérnemű minta vagy mérték után

olcsó szabott ár mellett

Nádudvary Lajos,

vászon- kézmű és rövidáru üzletében, Piacz-u. 29. sz. „Vágó Andor-féle” üzlet.

Mezőgazdasági Hitelbank

Részvénytársaság Vezérképviselősege
Horváth Gusztáv Debrecen, Csapó-u. 11.

Mütrágyafélék cartellen kívül, superphosphat, csontliszt-superphosphat, Thomassalak, „Kisbér” cukorkakarmány, korpa stb. és az összes gazdasági cikkek o

a legelőnyösebb árak és feltételek mellett kaphatók.

1229

90 hold

1258 négyszögöles barna homok szántóföld a pallagi határon, a Booskay állomás mellett

3 évre

haszonbérbe kiadó.

Szükséges tanyai épületekkel, de berendezés nélkül is.

Sürgős az ugarozás miatt.

Értekezhetni: Osv. Hajdu Istvánnál, Hajdúhadház, Nagy-utca. 1230

Ügyes fiu

Irodába küldöncznek felvétetik. Cim a kiadóban.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLLITERGIN

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz-bőrnek) üdeségét, hamvasságát rózsaszinben játszó fehérségét. Megszünteti a kézvrösséget, az eldurvult, kirepedezett és szelkifujta arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s puhává tesz! Poudre alá is 7086 igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos; Mint bőrápoló szer páratlan! Teljesen fémmentes és ártalmatlan!

Készítőhelye s főraktára:

Mihalovits J.

gyógyszertára a Kigyó-hoz, Debreczenben, Főpiaz, 31. sz. a., a Városházzal szemben.

1086

Tanuló felvétetik
Neumann Testvéreknél
Tisza-palota.

Uj Vasöntöde és Géplakatosság.

Hortobágy malommal szemben. Debreczenben.

Szíves figyelmébe ajánlja a gazdaközönség és géptulajdonos uraknak a nyári időnyen előforduló mindenféle 1194

gép- és kovácsmunka, valamint vas- és rézöntés, esztergályozás, bármily időszakban, gyorsan, pontosan és jutányosan teljes felelősség mellett elkészítését

Fai és Bozsik.